

# 新年首场雪刷爆朋友圈

□记者 李科学

本报讯 最大的雪,总是下在朋友圈里。2020年第一场大雪于1月6日夜间如约而至,鹰城人兴奋地在微信朋友圈晒出赏雪、玩雪的场景,迎接初雪的到来。

6日晚,随着雨水渐渐转成大朵雪花,朋友圈有关于雪的照片和视频开始霸屏。“2020年

的头一场雪,也出来沾沾福气!”有人晒出视频:雪花安静地簌簌而落,或在灯光中飞舞。有人晒出雪景:新城区银装素裹,安静的小路上有几个浅浅的脚印;不算大的雪已把竹子压弯;俯瞰楼下,一片洁白。还有人直接在朋友圈里喊话:“一起雪中漫步,有约的吗?”

鹰城落雪,最开心的莫过于孩子们,不少人晒出带孩子

玩雪的图片,“带孩子出来打雪仗!”“终于可以陪孩子疯了!”“下雪的夜晚,大人小孩都很欢乐,这才是冬天该有的样子!”家住市区联盟路西段的周女士说,平时上小学二年级的孩子写作业总是磨磨蹭蹭的,1月6日晚下雪后,她同意孩子写完作业出去玩雪,结果孩子“半个小时就写完了”。虽然道路上的雪未能积

存下来,但孩子认真收集路旁停放的汽车上的积雪,依然堆成了一个小雪人。

“2020,你好!”家住市区和顺路中段电收尘器厂家属院的郝女士怀着喜悦的心情,在雪地上写下了这样一句话。落雪无声,赏雪、玩雪,雪融无音……2020年的第一场雪虽然没有想象中让大地银装素裹,但依然为鹰城带来诸多欢乐。

## 10名教师获 平顶山市新时代 教师楷模称号

□记者 傅纪元

本报讯 经推选、初评、公众投票等环节,张娟娟等10名优秀教师荣获“平顶山市新时代教师楷模”称号。

据了解,全市新时代教师楷模评选活动由市委宣传部、市教育体育局联合举办,以充分展示全市教育系统广大教师爱岗敬业、默默无闻、无私奉献的精神风貌。经专家初评、演讲展示、公众投票、组委会终评、媒体公示等环节的角逐和评选,王兴举(郟县第一高级中学)、刘淑军(新华区胜利街小学)、潘亚红(卫东区雷锋小学)、谢丰香(宝丰县李庄乡初级中学)、张鹏翎(湛河区曹镇乡李三庄小学)、张永(市四十二中)、田巧红(新城区梅园路小学)、刘辉影(新城区学府路小学)、田志云(市一中)、张娟娟(叶县昆阳镇第三小学)等10名老师从各县(市、区)、局属各学校推荐的94名候选人中胜出。

## 我市康乐美模特 艺术团赴京参加 春节节目录制

□记者 王春霞

本报讯 城乡一体化示范区康乐美模特艺术团表演的节目《新时代中国美》将登上中国国际教育电视台2020《最好的传承》春节晚会的舞台。昨天,刚完成节目录制从北京返平的康乐美模特艺术团的负责人告诉了记者这一好消息。

据介绍,2019年12月2日,康乐美模特艺术团接到了中国国际教育电视台的邀请函。由于康乐美模特艺术团选送的作品《新时代中国美》欢快、喜庆、积极向上,故被邀请参加中国国际教育电视台2020《最好的传承》春节晚会的节目录制。接到邀请后,康乐美艺术团挑选30名骨干队员进行排练准备,他们中年龄最小的30岁,最大的65岁。上月31日,参演队员赴北京,在北京星美影视园参加了节目录制。

据了解,这台晚会是专门为全世界华人、华裔、华侨制作的大型春晚综艺节目,将在春节期间播出。康乐美模特艺术团的节目《新时代中国美》排在第十个出场。

## 鲁山留守儿童学校 学生受关爱

□记者 胡耀华

本报讯 1月6日,雨雪交加。由鲁山县慈善协会牵线,东莞河南商会长安分会和华福公益服务中心发起的“暖冬行动 一辈子的爱”捐赠仪式在鲁山县硕旭留守儿童学校举行。

鲁山县硕旭留守儿童学校位于鲁山县张官营镇,共6个年级、302名学生,其中91%为留守儿童。此次该校获赠302条高档棉被,34名特困学生还获赠了由壹基金公益组织捐赠的装有围巾、衣服、学习用品等物的“温暖包”。在捐赠仪式上,学生们还现场表演了节目。“真的非常感谢他们。”该校校长安艳丽说,去年11月,华福公益服务中心曾组织爱心人士与该校40名贫困学生进行“一对一”结对助学,并给学校捐赠助学金32万元。

## 铲雪忙

昨天早上7点多,新城区长安大道上,环卫工人在清理积雪。

1月6日晚,我市普降大雪,部分道路出现积雪,为了保证市民出行安全,新城区城管综合执法局及时启动除雪保通应急预案,当晚降雪后组织人员、车辆运送融雪剂融雪,环卫工人更是昨天一早就走上街头清理积雪。

本报记者 禹舸 摄



## 湛河区高阳路街道召村有点忙 400户菜农雪夜保大棚

□记者 范丽萍

本报讯 1月6日晚,雪越下越大,湛河区高阳路街道召村的菜农们坐不住了,他们纷纷拿着清雪工具来到田间地头,开展了一场稳固大棚保收成的行动。

“我们这里的都是日光棚,承重力度有限,如果积雪过厚,很可能把大棚压塌。”据召村党支部委员丁祥介绍,他们村是大棚蔬菜种植村,600多户村民搭建了400多座大棚,种植有生菜、芹菜、苦菊等品种的蔬菜。种菜收入是该村村民的主要收入来源。虽然村民平时对大棚也有维护,但面对突如其来的

大雪还是很担心菜苗受冻害,于是纷纷赶往菜地稳固大棚、清扫积雪。遇到谁家人手不够,村民们也是主动帮忙,一直忙活到晚上10点多才结束。当晚有400农户参与了大棚除雪行动。

昨天上午11点,记者随机采访了几位村民,他们说自己家里都有大棚,而冬季的大棚最怕薄膜上冻,“好在这次下雪的时候刮了点风,减轻了扫雪难度,没有造成菜苗损失,向市场供应的蔬菜也没有提价”。丁祥表示,接下来,他们还将密切关注天气变化,通知村民做好大棚二膜、加盖苫片等防范准备。



## 雨雪滋润鹰城

昨天,湛河区荆山街道徐庄村外,村民骑车从布满积雪的农田旁经过。市气象局发布的雨雪情快报显示,近日我市普降雨雪,其中舞钢降雨雪量最大,为58.2毫米;汝州降雨雪量最小,为35.6毫米。雪后土壤墒情较好,为冬小麦等植物越冬提供了有利条件。

本报记者 李英平 摄

## 鲁山西部山区降大雪

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 1月5日和6日,鲁山县尧山镇境内的尧山、天龙池、天龙山、龙潭峡以及四棵树人乡平沟村等地先后普降大雪。

“这次陆续下了两天,其中景区玉皇顶附近积雪达十几厘米深。”昨天上午,尧山景区保洁部经理范钦春说,1月5日早晨,尧山景区开始降雪,1月6日下午大雪再次降临,景区迎风树附近地面积雪六七厘米厚。考虑到安全问题,1月5日

至7日,景区暂停对外开放。

据了解,同样降雪较大的还有四棵树人乡平沟村。“我们这里山高、气温低,年年下雪早、积雪厚。”平沟村村民陈鲁伟说,1月5日他们那里开始下雪,但雪不是太大。1月6日下午3时许,鹅毛大雪纷纷扬扬一直飘到晚上,至昨天上午,包括军事漂流景区以上路面被厚厚的积雪覆盖,吸引了不少摄影爱好者前往拍照。

右图:昨天上午,平沟村一村民在清理道路上的积雪。

